
Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 

2021 

Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete horas  

nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Quinta Sessão 

Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a presença de todos 

os vereadores a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira, sob a proteção de Deus, 

declarou aberta à sessão. A vereadora Sra. Zildinei fez a leitura de um trecho bíblico. 

Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de 

Leis foi colocada em votação a Ata da Quarta Sessão Ordinária do ano de 2021, 

sendo a mesma aprovada por unanimidade. Leitura dos Ofícios/CMS/nºs 039 e 

040/2021 encaminhados ao Sr. Laércio Araújo Souza Neto – Secretário de 

Administração e Planejamento do Município. Leitura da Mensagem e do Projeto de 

Lei Legislativo nº 004/2021 recebido do vereador Francisco Erinaldo Cardoso de 

Melo – Chapadinha, os quais foram encaminhados à comissão competente. Em 

seguida a presidente fez a chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores por 

ordem de sorteio. O vereador Sr. Márcio cumprimentou as mulheres presentes e 

estendeu os parabéns a todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher.  

Comentou que falar de mulher é o mesmo que falar de amor e que responsabilidade e 

dedicação são predicados inteiramente ligados a esse ser tão especial. Disse que elas 

são pessoas de luta, de conquista e que merecem cada vez mais apoio para que 

consigam o merecido mérito. Disse que são pessoas extremamente competentes no 

mercado de trabalho e que  conseguem  conciliar o trabalho com os deveres 

familiares e parabenizou mais uma vez todas as mulheres. Em seguida defendeu a 

indicação de sua autoria juntamente com o vereador Márcio Luiz - Luizinho. 

Argumentou que não é de hoje que essa Casa de Leis vem discutindo a questão da 

adequação da jornada de trabalho das zeladoras de carreira do município para 6 

horas, tendo em vista que a realidade hoje é que esse cargo está  em extinção, ou seja, 

não ingressará mais nenhuma zeladora no quadro de carreira e que hoje elas já 

trabalham 6 horas ininterruptas. Disse acreditar que as leis precisam estar em 

consonância com a prática e que o quê estão pedindo é justamente isso: que a lei 

represente o que acontece na prática.  Explicou que as zeladoras trabalham 06 horas 

não é por interesse delas próprias, mas por necessidades específicas do trabalho que 

exercem.  Pediu o apoio dos colegas em seu nome e em nome do vereador Márcio 

Luiz para que possam levar adiante essa ideia e agradeceu os colegas pelo 

companheirismo que estão tendo até aqui, pois todos estão se dedicando ao máximo 

para que o Legislativo represente realmente a sociedade de Sapezal. Finalizou 

falando sobre a pandemia e pedindo a todos para tomarem consciência de que o 

direito de ir e vir depende da conscientização de cada um e que é preciso ter muito 

cuidado para que o sistema de saúde de Mato Grosso não entre em colapso. Pediu 

seriedade e consciência porque a informação de como se portar diante do covid todos 

têm. O vereador Sr. Franço cumprimentou a todos e falou que enquanto representante 

do povo tem muitas reclamações em relação as valetas que estão abrindo na cidade. 

Disse saber que é por uma boa causa, pois rede de esgoto é saúde pública e ela é 

importantíssima para a cidade crescer e desenvolver.  Ressaltou que na rua Jundiá a 

abertura das valetas nessa época de chuva está formando atoleiros e que sua sugestão 

é que aguardem essa chuva passar, porque aí não vão desperdiçar material e nem 

formar lamaçal. Argumentou que não concorda que a prefeitura faça uma parte do 

serviço e que deveriam ter contratado tudo, porque a empresa se programaria melhor 

na abertura das valetas e na colocação da estrutura de canalização.  Falou também 



sobre a questão do asfalto que é quebrado e que se o serviço fosse por conta da 

empresa contratada teriam mais cuidado e economia e que a situação fica ainda pior 

se tiver que quebrar a calçada, pois fica muito mais caro para refazer. Concluiu 

dizendo que o esgoto é saúde pública, é importante e que só estava dando uma 

sugestão.  Outro assunto abordado pelo Sr. Franço foi sobre a Covid 19 e a falta de 

preparação dos governantes em relação a prevenção, criação de novos leitos e UTIs e 

contratação dos de profissionais da saúde depois de um ano de pandemia.  Falou do 

problema de pessoas na fila de espera porque não se preparam e não usaram o 

dinheiro devidamente, e que sabe que em Rondonópolis, por exemplo, o prefeito 

usou os recursos recebidos para o enfretamento à covid para asfaltar a periferia da 

cidade. Se perguntou como fica a situação agora e falou do efeito pirâmide que tudo 

vai lá para cima, mas que o problema acontece aqui embaixo e que o dinheiro foi 

liberado justamente para poderem se preparar e que os governantes não fizeram isso. 

Argumentou que estamos vendo o Brasil entrar no caos na questão da saúde e que os 

prefeitos deveriam ter autonomia para fazer esse trabalho e não ficar na mão do 

governador, mas que graças a Deus em Sapezal o quadro não se agravou tanto. 

Acrescentou que agora está esse caos de gente morrendo, que em Mato Grosso tem 

mais de 60 pessoas esperando vaga nas UTIs e que muitos jogam a culpa no 

presidente e que já estão querendo se organizar de novo para fazerem aquisições sem 

licitação e fazer farra com o dinheiro público. Acrescentou que o presidente vai 

continuar mandando dinheiro e que os poderosos não vão fazer o serviço que precisa 

ser feito e que tudo isso é revoltante.  Finalizou deixando a dica para não votarem em 

um determinado candidato porque alguém pediu, para verificarem bem quem está  

contra o Brasil, acompanhar a política de perto e votar em quem realmente tem 

capacidade e merece, tanto no âmbito federal quanto estadual e municipal. O vice- 

presidente Sr. Márcio Luiz assumiu os trabalhos da mesa e chamou a vereadora Sra. 

Zildinei para fazer uso da tribuna. A vereadora Sra. Zildinei cumprimentou a todos e 

disse que não poderia deixar de fazer uso da palavra neste dia especial - dia 8 de 

março – Dia Internacional da Mulher e contou como surgiu essa data comemorativa. 

Disse que no dia 08 de março do ano de 1.908 algumas mulheres morreram 

queimadas em uma fábrica  têxtil lutando pelos seus direitos e que um ano depois em 

Nova York foi instituído o Dia Internacional da Mulher. Informou que, entretanto, a 

ONU somente instituiu o dia de 8 de março como o Dia Internacional da Mulher no 

ano de 1.977.  Falou que o Brasil avançou muito e que a mulher brasileira conquistou 

o direito a voto a 80 anos atrás e que na Suíça, onde está sediada a ONU, esse direito 

só foi conquistado há 46 anos. Argumentou que essa discrepância do direito das 

mulheres não é uma realidade só dos países mais pobres, acontece no mundo todo.  

Comentou que somente 20 países no mundo são dirigidos por mulheres e que é 

justamente nesses países que se concentram as melhores soluções para o problema da 

covid 19.  Acrescentou que as mulheres têm muitos avanços para comemorar, mas ao 

mesmo tempo têm muita coisa ainda para ser conquistada. Citou a PEC das 

empregadas domésticas que somente foi instituída em 2015 e que queria falar para as 

mulheres de Sapezal, em nome das servidoras Dione e Sandra e em nome de todas as 

mulheres presentes que apesar de serem de classes diferentes, e terem estudos, 

vivências e realidades diferentes todas carregam em si as mesmas lutas, os mesmos 

sonhos e os mesmos desejos de conquista. Falou que o que torna essas mulheres 

diferentes são as oportunidades e contou a história da Dona Sônia do Jardim Floresta 

que é uma mulher batalhadora, que levanta de madrugadinha para fazer o seu 

trabalho, mora sozinha e cuida das suas filhas. E questionou quantas “Donas Sônias” 



existem em Sapezal, mulheres que cuidam dos seus filhos sozinhas, realizando dois 

ou três trabalhos para sustentar sua família e que é por essas mulheres que a Câmara 

Municipal tem que trabalhar incansavelmente para melhorar a vida dessas mulheres. 

Prometeu que como representante feminina na Câmara irá fazer o que pode para 

transformar, nem que seja um pouquinho, a vida dessas mulheres para melhor e que 

seu sonho é que um dia não precisem mais celebrar o dia internacional da mulher 

porque os direitos serão iguais. Acrescentou que para isso acontecer os homens têm 

que colaborar respeitando e incentivando as habilidades e os sonhos de suas filhas e 

deixando suas esposas exercerem seus papéis na sociedade. Falou que demorou a 

entender o porquê do Dia Internacional da Mulher, pois seu pai que tem 79 anos 

sempre a criou igual ao seu irmão e que tudo o que seu irmão podia fazer, ela 

também podia.  E que hoje tem um marido que a apoia em tudo e é isso que espera 

para todas as mulheres, pois o apoio masculino é fundamental para fazer florescer o 

que há de melhor nas mulheres. Deixou registrado sua tristeza com relação a 

violência sexual e física que a mulher ainda sofre no Brasil e disse ser inadmissível 

que os homens matem suas mulheres em nome da honra. Finalizou dizendo que 

espera, o mais breve possível, ver que a mulher não precisa mais lutar pelos seus 

direitos, pois conquistou a tão sonhada igualdade e desejou a todas um feliz dia das 

mulheres. A Presidente Sra. Zildinei assumiu novamente os trabalhos e chamou o 

vereador Sr. Joilson para usar a tribuna. O vereador Sr. Joilson cumprimentou os 

colegas e demais pessoas presentes e em nome de sua esposa  Katiane parabenizou a 

presidente Dra. Zildinei e as demais mulheres da Câmara Municipal por esse dia tão 

importante na vida das mulheres. Acrescentou que não é só hoje o dia de comemorar, 

mas todos os dias porque como disse a doutora Zildinei, o Dia Internacional da 

Mulher se deve a um fato histórico ocorrido em 1908 e a várias lutas das mulheres 

até os dias de hoje. E que espera ver mais mulheres conquistando seu espaço, mas 

que infelizmente o que vê nos noticiários a cada dia são abusos contra o poder 

feminino e violência doméstica. Disse ter certeza que esta Casa de Leis e todos os 

vereadores que a compõem são favoráveis a um mundo melhor através das mulheres 

porque são elas que vão apaziguar toda a situação através do amor. Deixou sua 

homenagem, seu respeito e consideração a todas as mulheres, em especial sua mãe e 

sua esposa. Em seguida falou sobre a visita realizada hoje na Unidade 3 de Saúde 

onde conversaram com a enfermeira e com dois médicos e que saiu bastante triste 

com a situação, pois no começo da pandemia em Sapezal eram distribuídos kits e que 

os médicos seguiam um protocolo e que não tinha tantos pacientes internados em 

UTIs e nem enfermaria. Continuou dizendo que agora mudou o protocolo e o kit 

medicamentoso, e que como enfermeiro o quê se nota é que de lá pra cá tem 

aumentado muito os casos de covid 19. Questionou se a conduta dos médicos não 

tem sido suficiente e o porquê de não receitarem mais azitromicina e ivermectina, se 

até então estavam salvando vidas, e evitando internações na UTI e mortes. 

Argumentou que não é obrigado a concordar com o novo protocolo e nem com os 

médicos e os colegas  enfermeiros, pois os números estão aí, não tem mais vaga nas 

UTIs e tem paciente entubado até no hospital de Sapezal. Disse que é preciso fazer 

alguma coisa, pois a população está pedindo socorro e que infelizmente por causa de 

alguns, muitos estão pagando o pato. Pediu ao prefeito para ir pessoalmente averiguar 

a situação na unidade de saúde da covid onde foi mudado o protocolo e que dois 

médicos não estão conseguindo atender a demanda da população e que quando um 

dos médicos precisa viajar para acompanhar os pacientes graves fica pior ainda a 

situação.  Apontou como solução para o problema a abertura de outra unidade de 



covid que poderá funcionar a partir das 17:00 horas para atender os trabalhadores das 

fazendas, que muitas vezes chegam na cidade e a unidade de covid já está fechada e 

aí procuram o hospital. E que isso acaba superlotando o hospital e que seria 

necessário também ampliar o pronto-socorro do hospital. Finalizou sugerindo que 

usassem um prédio público municipal e o adequasse para atender pacientes de covid 

após às 17 horas e ressaltando sua indignação e tristeza com a visita que fez hoje a 

unidade de atendimento ao covid. O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a todos 

e parabenizou as mulheres pelo seu dia e em nome da presidente Dra. Zildinei 

parabenizou todas as mulheres da Câmara Municipal e disse que para ele essas 

mulheres são referências em determinação, coragem e eficiência e exemplos para 

muitas pessoas. Em nome de sua esposa Maria Erian parabenizou todas as mulheres 

de Sapezal, de Mato Grosso e do Brasil. Acrescentou que a mulher por si só está se 

sobressaindo pela sua forma de trabalhar, pela sua coragem e determinação e que 

serve de exemplo e de referência para muitos. Acrescentou que a bíblia fala que a 

mulher sábia edifica sua casa. Em seguida defendeu sua indicação por meio da qual 

indica ao Chefe do Poder Executivo a doação de até quatro cargas de terra para as 

famílias de baixa renda. Pediu que o Executivo faça um projeto dentro da legalidade 

para que possa estar amparado e assim atender essa demanda de tantas pessoas que 

precisam e que o controle pode ser feito pelo CRAS. Acrescentou que nesta mesma 

indicação está pedindo que seja doado também as instituições filantrópicas o mínimo 

de dez cargas de terra. Disse que essas instituições merecem apoio e incentivo pelo 

trabalho que realizam no município de Sapezal. Por fim falou sobre a reunião que   

tiveram com os pastores, onde estava presente o colega Sr. Joilson para falar sobre a 

situação da covid 19 em Sapezal e sobre o Conselho do qual ele faz parte. Disse que 

tem acompanhado os trabalhos desses líderes religiosos, principalmente dos 

evangélicos, e que tem visto que eles estão de mãos atadas quanto as regras dos 

decretos, principalmente dos decretos estaduais. Argumentou que o direito de praticar 

cultos é garantido pela Constituição e que com esses decretos as igrejas estão sendo 

tratadas como entretenimento. Comentou que assim como o corpo precisa do 

alimento sólido para se manter, a alma precisa do alimento espiritual e que não 

fecharam ou proibiram os cultos, mas reduziram a quantidade de no máximo 50 

pessoas no recinto. Fez um apelo ao governador para considerar os cultos e missas 

nas igrejas, templos e congêneres como atividades essenciais, uma vez que prestam 

assistência social, espiritual e emocional aos seus fiéis e para que o cidadão tenha o 

seu direito garantido. Argumentou que se as farmácias, postos de gasolinas e 

supermercados conseguem administrar seus espaços físicos, as igrejas também 

conseguem. Sugeriu também que não reduzam o horário de atendimento dos bares, 

lanchonetes, restaurantes, espetinhos, supermercados etc, pelo contrário, que 

estendam o horário de atendimento para não haver aglomeração. Finalizou dizendo 

que o mais importante é a conscientização dos cuidados de higienização e 

distanciamento social que a população tem que ter. Encerrado o uso da tribuna 

prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Leitura e votação da Indicação nº 013/2021 de 

autoria dos vereadores Sr. Márcio Luiz Oening de Jesus e o Sr. Márcio Jorge 

Bonifácio que indicam ao Chefe do Poder Executivo Municipal a regularização da 

carga horária de 06 (seis) horas corridas das zeladoras concursadas do Município de 

Sapezal. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 

013/2021. Leitura e votação da Indicação nº 015/2021 de autoria do vereador Sr. 

Francisco Erinaldo Cardoso de Melo – Chapadinha que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a legalização da doação de cargas de terra pelo Executivo 



Municipal. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 

015/2021. Leitura e votação da Indicação nº 016/2021 de autoria do vereador Sr. 

Joilson da Silva Assunção que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

implantação de brinquedos adaptados para as crianças com necessidades especiais 

nos principais parques da cidade. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade a Indicação nº 016/2021.  Leitura e votação da Indicação nº 017/2021 

de autoria do vereador Sr. Ailton Monteiro Dias que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a instalação de uma passarela para travessia de pedestres na 

Rua Marechal Rondon, entre a BR 364 e a Avenida Engenheiro José da Silva Tiago.  

Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 017/2021. 

Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 003/2021 que – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a transferir recursos financeiros ao Fundo 

Municipal de Segurança e dá outras providências. O vereador Sr. Márcio se 

manifestou sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em 

segundo turno o Projeto de Lei nº 003/2021, conforme apresentado. Discussão e 

votação do Projeto de Lei  Legislativo nº 005/2021 que Altera a Lei Municipal nº 

1.533/2020 e dá outras providências. O vereador Sr. Márcio falou sobre o assunto. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de 

Lei Legislativo nº 005/2021, com nova redação.  Encerrada a Ordem do Dia a 

Presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Antônio 

cumprimentou a todos e disse que neste dia tão especial que é o dia internacional da 

mulher gostaria de prestar sua homenagem a todas as mulheres sapezalenses e a todas 

as mulheres desta Casa de Leis e acrescentou que a mulher desempenha um papel 

muito importante na sociedade, pois ela é mãe, professora, dona de casa e que de 

forma carinhosa gostaria de homenagear todas as mulheres. Agradeceu a Deus por 

mais esta sessão e também a mesa diretora pela condução dos trabalhos.  O vereador 

Sr. Joilson agradeceu a mesa diretora pelos trabalhos realizados até o momento. 

Pediu para a população ter mais coerência e evitar aglomerações e manter o 

distanciamento, pois o vírus não descansa e não espera e as enfermarias e UTIs de 

todo o estado estão com super lotação. Disse que está na hora da população 

sapezalense rever os seus conceitos com relação a pandemia, pois o povo precisa 

colaborar até que a vacina atinja a todos. O vereador Sr. Luizinho parabenizou todas 

as mulheres e disse que a mulher é o esteio da casa, pois o homem só consegue as 

coisas depois que tem uma mulher ao seu lado e que sua mãe foi uma grande 

guerreira que o criou sozinha até os cinco anos. Mais uma vez parabenizou todas as 

mulheres, em especial, a presidente Dra. Zildinei e as servidoras da Câmara. O 

vereador Sr. Ailton parabenizou todas as mulheres, principalmente as servidoras da 

câmara que trabalham nos bastidores e fazem tudo acontecer. Desejou melhoras para 

a controladora interna que está com covid e lhe deu os parabéns pelo dia da mulher. 

Por último parabenizou a Sras. Selma e Zefa que são mulheres guerreiras e mandou 

um abraço especial para sua esposa Mayara e finalizou com uma frase do Barack 

Obama de que “se todos os países fossem governados por mulheres o mundo seria 

bem melhor” e se lembrou também de todas as mulheres que estão na linha de frente 

da covid 19 no hospital de Sapezal. O vereador Sr. Franço parabenizou todas as 

mulheres, em especial sua esposa Vanusa, também sua mãe, sua sogra e sua avó que 

criou dezoito filhos. O vereador Sr. Mauro cumprimentou a todos e com a frase “Ser 

mulher é ver o infinito, ouvir o silêncio, sentir a ausência, sorrir na tristeza e possuir 

o dom de amor sem limites!” parabenizou todas as mulheres. Lembrou especialmente 

das servidoras desta Casa de Leis, das mulheres que trabalham no Lar Portal do 



Futuro, de sua esposa Nara, sua mãe e sua sogra e desejou que a mulher seja 

homenageada todos os dias.  A vereadora Sra. Zildinei lembrou quais são os cuidados 

básicos com relação a covid 19 e disse que cada um tem que se cuidar, pois não 

existe fiscalização para todos, mas que todos sabem quais são os cuidados que devem 

tomar e cada um tem que cuidar de si e do outro. Falou ainda da crise que o comércio 

está enfrentando por ter que fechar as portas na pandemia e pediu que sejam todos 

responsáveis uns com os outros. Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima 

Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às dezoito horas e 

quinze minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai 

por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais 

vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos oito dias do mês 

de março do ano de dois mil e vinte e um.   
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